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ВСТУП 

 

Проблема реставрації та консервації творів образотворчого мистецтва, 

виконаного на полотняній основі, має місце від самого початку існування 

такої техніки виконання. Зрозуміло, що з часом будь-який предмет чи річ має 

здатність псування. Твори мистецтва не є виключенням. Так, архітектурні 

композиції час від часу дають знати про свій стан завдяки руйнуванню 

поверхні, структури, опорних елементів, конструкцій. Як можна зробити 

висновок, час не шкодує навіть довговічні споруди 

Актуальність дослідження полягає в необхідності дослідити історію та 

шлях розвитку реставрації та консервації. Це є необхідною передумовою 

доцільного розуміння всіх станів збереження живописного твору та 

методології по покращенню цього стану. Так, реставрація та консервація 

включає в собі не тільки самі базові ознаки, але й технологічні дослідження, 

відкриття історії твору, стану та місця збереження, атрибуції, матеріалів, 

техніки виконання. Розуміння всіх цих аспектів, методів їх дослідження та 

правильного застосування є запорукою якісного та доцільного 

реставраційного та, чи консерваційного процесу, що дасть змогу мати 

широке уявлення про стан твору та надати йому відповідну допомогу, не 

зашкодити під час реставраційно-консерваційних процесів. 

Мета дослідження – дослідити та проаналізувати консервацію та 

реставрацію живопису на полотняній основі у ХХ столітті. 

Завдання дослідження: 

1. Проаналізувати історико-мистецтвознавчі джерела з теми дослідження. 

2. Дослідження шляху становлення реставрації як науки. 

3. Дослідження та актуалізація інформації щодо специфіки реставраційної 

діяльності. 

4. Дослідження та аналіз правил та установ щодо реставрації живопису на 

полотні у ХХ столітті. 



5. Аналізувати та застосувати принципи та методи консервації та 

реставрації живопису на полотняній основі, на прикладі роботи 

Аманшина В. П. «Колхозний табун» з фондів Кам’янець-Подільського 

державного історичного музею-заповідника. 

6. Виконання реставраційно-консерваційну документацію у вигляді 

реставраційного паспорта. 

Об’єктом дослідження є процес розвитку реставраційної діяльності у 

ХХ столітті. 

Предметом дослідження є особливості консервації  та реставрації 

живопису на полотні у ХХ ст. 

Для виконання завдань дослідження використані загальнонаукові та 

спеціальні методи досліджень. До загальнонаукових методів належать: 

фактологічний, представлений вивченням візуального матеріалу; 

аналітичний, представлений аналізом літературних джерел; метод 

порівняльного аналізу, представлений порівняльним мистецтвознавчим 

аналізом різних способів реставрації живопису на полотні. До спеціальних 

методів належать статистичний метод та метод роботи з першоджерелами. 

Наукова новизна дослідження. У роботі узагальнені і структуровані 

матеріали з технологій реставрації та консервації творів станкового 

живопису на полотняній основі, а також частково охоплено історичну 

спадщину, реставраційно-консерваційний шлях. Практична цінність 

полягає у можливості використання висновків у практичній діяльності 

реставраторів та консерваторів.  

Структура і обсяг роботи. Текстова частина бакалаврської роботи 

складається зі вступу, 3-х розділів, висновків, списку використаних джерел, 

додатків. Загальний обсяг роботи – 69 сторінок, список використаних джерел 

налічує 60 позицій. 

Практична частина представлена консервацією та реставрацією 

пам’ятки образотворчого мистецтва – живописного полотна «Колхозний 

табун» художника В. П. Аманшина з фондів Кам’янець-Подільського 



державного історичного музею-заповідника та копією картини Пауля 

Мінерса.  



ВИСНОВКИ 

Проведене дослідження згідно з тематикою дипломної роботи, що 

стосувалась та наповнювалась реставраційно-консерваційною практикою, 

майстерністю прийдешніх поколінь та актуальними особливостями 

здійснення відповідних процесів та оперувань, дало змогу: 

1. Сформувати відповідну часу базу інформації та знань щодо 

реставраційної та консерваційної практики що має та мала місце при 

роботі з творами станкового живопису. 

2. Аналізувати актуальні методі реставрації та консервації, котрі сумісні 

та доцільні для використання в сучасній практиці. 

3. Обґрунтувати різницю між реставрацією та консервацією, необхідність 

використання в тих чи інших умовах. 

4. Проведено реставраційно-консерваційні процеси на прикладі твору 

«Колхозний табун». 

Завдяки актуальним та сучасним підходам до здійснення поточного 

дослідження було досліджено велику кількість джерел, як і кращих 

представників українського реставраційно-консерваційного поля, так і 

ближнього зарубіжжя. Також, при проведені дослідження було опрацьовано 

велику кількість іноземної літератури кращих світових реставраційно-

консерваційних шкіл. Зокрема, матеріали щодо консервації, збереження 

твору, дослідження його прийдешнього шляху, дослідження робіт станкового 

живопису, життєпису твору, документаційної бази в музеях Європи, Азії та 

Америки, методики технічних досліджень, досліджень рукописних та 

друкованих джерел, досліджень поверхні та складу фарбового шару твору 

мистецтва, тощо. 

Дослідження дало змогу створити, актуалізувати на розширити великий 

пласт знань щодо консерваційної практики. Оскільки, техніки і технології на 

базі Кам’янець-подільського Національного університету імені Івана Огієнка 

не дозволяють реалізувати в повному обсязі консерваційний напрям роботи, 



а навчальна та технічна база не дає можливості вивчення та застосування на 

практиці, дослідження було дуже доречним. Завдяки дослідженню 

реставраційно-консерваційної практики по відношенню живописних творів 

на полотні у XXст. стало відомо багато деталей, поглиблених знань та 

методик, що застосовувались в минулому та доступні в актуальності для 

здійснення консервації творів. Так, зокрема в ході дослідження було відкрито 

великі можливості щодо попереднього, максимально професійного та 

поглибленого дослідження твору мистецтв. Оскільки, попереднє дослідження 

є обов’язковим для доцільного аналізу та перевірки твору мистецтва на 

предмет необхідних зауважень та знань для здійснення наступних кроків по 

його відновленню чи збереженню, саме завдяки дослідженню при дипломній 

роботі, було відкрито величезну на непохопну базу знань направлених на 

дослідження історії виконання, збереження твору, методик дослідження 

самого твору, його стану, типології виконання, залучених до виконання 

ресурсів та матеріалів. Все це, та не тільки це формулює всеохоплюючі та 

широкі знання щодо  можливостей зрозуміння самого стану живописного 

твору та дає вичерпні базиси для подальших рішень щодо застосування 

реставраційної чи консерваційної частини та дає основи для майбутнього 

твору. Саме завдяки дослідженню стало більш зрозуміло як саме проводиться 

і різнобічна консервація творів при різних ситуативних моментах, так і як 

проводиться дослідження твору, зо передує рішенню про консервацію. 

Також слід зазначити що вході дослідження було здійснено аналіз 

різнобічної інформації щодо консерваційних процесів для різних станів 

збереження, різних типів живописних творів, різних стилів виконнання, часу, 

місця та художнього спрямування. Так, в ході проведення дослідження було 

відкрито широку інформаційну базу щодо практик по збереженню творів 

Кубізму. Також, було піднято широку інформаційну базу щодо всіх художніх 

стилів, як і більш класичних так і новітніх. 



Було проведено паралелі між реставраційними та консерваційними 

процесами, порівняні ці дві практики, сильні та слабі сторони кожної, часи та 

можливості до застосування того чи іншого типу, відповідність до стану 

збереження живописного твору, тощо. Також, було проведено актуалізацію 

відповідних до можливостей, типів і методів реставраційної та 

консерваційної практики. Зокрема, було висвітлено ті консерваційні процеси 

що можуть бути застосовані для розширення палітри можливостей 

реставраційного спрямування. 

Також, під час дослідження було розкрито на прикладі реставраційно-

консерваційної роботи по відношенню до живописного полотна «Колхозний 

табун» Амашин В. П. Дослідження дало змогу не тільки зібрати велику 

інформаційну базу але і продемонструвати на практиці можливості та 

інструментарій для здійснення реставраційних та консерваційних процесів. 
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